

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXII NÚMERO 7.170 FRANQUEO CONCERTADO DIARIO DE LA MAÑANA APARTADO NÚMERO 6 VELIFONO NÚMERO 94
Redacción y Administración REVES CALYONOS, 18, 1.ª y MARIANA PINO, 1 Miércoles 21 de Octubre de 1928 Número celta, DIEZ céntimos Imprenta, MANUELA PARR, 2

Primo de Rivera y la censura "ANTIPÁTICA Y ENOJOSA"

El Presidente del Directorio, en una cuartilla enviada al flamante periódico *La Nación* y que éste publica en su primer número llegado ayer a Granada, califica a la censura de medida antipática y enojosa. La afirmación del jefe del Gobierno es de las que tienen que mover inmediatamente a la ianensa mayoría de los españoles a la adhesión más espontánea y elusiva en lo que se refiere al juicio apuntado. Pero con ser suficiente en sí, el general Primo de Rivera justifica y razona sus palabras de manera que no deja lugar a la vacilación. Que cada periódico y cada periodista, al plasmar su pensamiento—son frases del Presidente—piense en el bien o en el mal que puede hacer al lector, que con ser lo que muestra una inclinación hacia el periódico predispóniéndose a dejarse guiar.

No sabemos pues que es lo que obliga a prolongar este régimen de excepción en que vive la Prensa. El periodismo honrado exige tal espíritu de justicia, tal grado de ecuanimidad, tan intenso y minucioso examen de conciencia en cada instante de la vida—como dice el órgano del actual régimen—y tales predisposiciones al sacrificio, que sin esas características deja de desempeñar su noble y elevada función. ¿Qué puede pedirse más a los que ponen toda su alma, toda su intención al confeccionar de la hoja volandera? Porque, para quien hace de la profesión del periodismo una gaceta no son estos comentarios, lo mismo que al hablar de la censura solo nos referimos a la censura que se ejerce con elevación de miras y no de modo arbitrario y caprichoso en una confusión lamentable de la función con la personalidad, que no puede ni debe ser intangible.

Clausurado el Parlamento, en suspenso el derecho de reunión, sin elecciones

Visado por la censura

restía la Prensa como único portavoz, de las aspiraciones del país. Pero al periodismo lo mantienen forzosamente en apariencia alejado de cuanto se relaciona con los anhelos de aquellos sectores que representa y que el gobierno no puede recoger para satisfacerlos cuando son legítimos y nobles, por lo mismo que no puede dárles estado de publicidad.

Ventidísimo mes de censura bien merecen una explicación justificativa que el país no acierta a comprender. La libertad de la Prensa—cuidado que no nos referimos al

España y Francia en Marruecos

Otro artículo de "Le Temps"

Creemos de interés extractar aquí el editorial de *Le Temps* del día 4 del corriente. Aparte de otras observaciones importantes, se reconoce en él plenamente la valiosa aportación del esfuerzo español en la obra de pacificación que España y Francia están realizando conjuntamente.

«En el gran discurso pronunciado por Poincaré hoy en Nimes, el Presidente del Consejo ha hablado de la voluntad de paz de Francia y sobre todo de la situación que nos ha creado en Marruecos la agresión de Abd-el-Krim y sus partidarios... El Presidente ha hecho una larga exposición de toda la política del Gobierno de la República respecto de los asuntos marroquíes; ha explicado en qué sentido fue concebido el acuerdo franco-español; ha hecho conocer las condiciones de paz que habían sido fijadas, en principio, el 18 de julio por la Conferencia de Madrid, y ha afirmado que continuaremos sin desfallecimiento el esfuerzo necesario para fundar en Marruecos una paz sólida, equitativa, en la cual no haya ni opresores ni oprimidos.»

Este discurso de jefe del Gobierno—sigue *Le Temps*—coincide con acontecimientos militares importantes en Marruecos, y es conveniente desde luego que concretemos bien las cosas para apreciar la situación... «En menos de dos meses, el establecimiento de la situación militar se afirma de modo notable. Abd-el-Krim ha tenido que abandonar todo el terreno que había ganado en su ataque precipitado, de la primavera pasada. La victoria final no puede ya ponerse en duda y el sueño del aventurero rifeno pronto acabará por desvanecerse bajo el golpe decisivo que va a recibir no tardando.»

Estos brillantes resultados, confirman plenamente la tesis de aquellos que sostuvieron, desde el primer día, que en presencia de la agresión rifena era preciso hacer inmediatamente, el esfuerzo necesario para acabar, de una vez para siempre, con Abd-el-Krim, y poner la zona marroquí sometida a nuestro protectorado, al abrigo de las amenazas del jefe rifeno, que pensaba extender su poder hasta Taza y Fez. La política de inteligencia con España, que algunos creían que había de ser Huroria, ha dado cuanto había derecho a esperar. Se ha traducido no solo por una rigurosa vigilancia de los puntos de acceso al Rif, por una severa represión del contrabando, que ha puesto a Abd-el-Krim en la imposibilidad de renovar sus provisiones de armas y municiones, sino también por una activa colaboración española, de la que la toma de Axdir por las tropas españolas, subraya en el día de hoy todo el alcance. Nuestros aliados en la guerra del Rif, han hecho un esfuerzo considerable, e importa hacer justicia a la energía y al valor con que han llevado a cabo la tarea que les incumbía en el conjunto de

VERSOS HUMORÍSTICOS

LA PESETA

(CANTO DE CONSOLACIÓN)

Peseta noble y señora,
no se muestre usted inquieta
que ya se acerca la hora
de su redención completa.

No se muestre usted intranquila,
ni se apure por su suerte
aunque su existencia oscila
entre la vida y la muerte,
y no pase usted dolores
porque su valor emigre,
pues tendrá usted defensores
cuando su vida peligrare.

Ni aqueñe ni allante el charco
tema usé el complot infame
que el sinvergüenza del marco
contra usted, señora, trame.

No le importe a usted que el franco
sin que alguien venga en su abono
logre salir del atranco,
y venga aquí a darse tono.

Riase usted de la lira,
que hoy toca el principal grito,
y bulle en la banca y vibra
con un orgullo inaudito.

No le asuste el orgulloso
dollar, que en la cumbre sueña
que también el poderoso
desde lo alto se despeña.

Porque no ha de ser distinto
del franco que hoy se derrumba...
¡más grande fue Carlos Quinto
y hoy se pudre en una tumba!

Muéstrase usted animosa
y haga alarde de alegría,
que en este mundo no hay cosa
peor que la cobardía.

No se asuste usted un pelo
ni tema al rayo ni al trueno,
que aquello que hoy está malo
mañana se pondrá bueno,
porque más áridos problemas
realiza el pueblo español...
¡Traz Annual está Alhucemas
como tras la sombra el sol!

Animo, pues, y a vivir
sin temor de funeral,
que usted no puede morir
porque es usted inmortal!

MANUEL SORIANO.

JÚBILLO POPULAR

La conquista del Gurugú, la toma de Xauen y la entrada de Axdir

Eran los días del verano del año 1909, ardía España en una agitación interior, que se tradujo en llamadas revolucionarias y manifestaciones patrióticas. Las tropas españolas peleaban en África. El monte Gurugú, desde cuyas alturas se domina la ciudad de Melilla, todavía no engrandecida por la presencia de guarniciones numerosas, parecía inaccesible para las tropas. Desde aquellos crestones, las bajas traicioneras de los «pacos» dominaban los caminos de la ciudad.

Pinos había caído en las laderas cuando en un esfuerzo generoso quiso ganar las alturas. Eran muchos los mozos que habían derribado allí su vida. El cementerio se inauguraba con héroes.

Un día llegó a la Península la noticia jubilosa. El Gurugú era de España. Y ardió entonces el entusiasmo popular: y salieron las banderas de música a las calles que recorrieron estas manifestaciones alegres que proclamaban la realización de un ideal.

En los picachos que dominan la ciudad habían sido sustituidas las hogueras moras que convocaban a la guerra, por la bandera de la patria, que ofrecía protección.

Cohetes luminosos y atronadores corrieron el espacio, y sones de charangas, fueron esparcidos por doquier. El júbilo popular estallaba, cascabelero, y optimista. Era el triunfo de España y del Ejército.

Continuó la guerra de África. Signió la mozada derramando su sangre y cubriendo de heroísmo a una raza. Berenguer realizaba su gran obra de penetración pacífica. Una ciudad mora permanecía cerrada e inaccesible. El pueblo español había puesto su ideal en otra conquista: La de Xauen, la ciudad misteriosa guardada como una joya en estuche de montañas, con el magífico peluche de un valle de esmeraldas. La conquista de Xauen era el triunfo moral, la derrota definitiva del agareno.

Y un día nuestros soldados—que jamás dejaron de lograr sus objetivos de ocupación—entraron en Xauen. Dejé de ser la ciudad misteriosa donde el Raisuni aposentó hallas mujeres que le ofrecían en homenaje los moros notables. Los cronistas llenaron cuartillos de bello lirismo para cantar a la ciudad mora. Los fotógrafos nos hicieron conocer el detalle la ciudad que no había sido pisada por europeo alguno.

Los jardines donde las esclavas tejieron sus sueños de libertad, fueron hollados por animosos soldados que llevaban a la silenciosa población, ruidos de juventud y estrepito de conquistadores.

También entonces ardió España en júbilo de santo patriotismo.

Bengalés y cohetes, músicas y colgaduras, banquetes y telegramas. El optimismo del pueblo que se manifestaba júbilo y alborotado...

Después de la rota de Annual. Tras la catástrofe del 21, el anhelo nacional se había cifrado en Alhucemas. Martínez Anido, en una intervú que le hice, manifestaba que era un símbolo Alhucemas.

Y ya estamos en Axdir. Las casas que fueron mazmorras de prisioneros españoles, son lugar de grato descanso para nuestros soldados. Allí donde Abd-el-Krim proclamó su soberanía, se alzan las tiendas de campaña de nuestro ejército. Otro ideal que plasma.

La nación entera expresa su júbilo, su alborozo, su inmensa satisfacción. Músicas, cohetes, colgaduras, banquetes y telegramas.

El optimismo de España se manifiesta radiante y contumaz al ver realizado otro de sus anhelos...

¡Bienhayan los héroes que subieron las abruptas montañas! ¡Honor a los que escalaron las alturas hasta Axdir! Por igual pedimos una participación en el regocijo.

Mas no lo aumentemos, ni derramemos el optimismo, para evitar que un desengaño nos llene de amargura.

Hemos realizado otro ideal. Pero por encima del ideal que fue la toma del Gurugú, la conquista de Xauen y el desembarco en Alhucemas, hay otro gran ideal nacional; perenne e inmutable: el de que llegue pronto el final de la guerra; que España pueda dedicarse lejos de la lucha a la reconstrucción interior.

Saqueemos ese día las músicas a la calle; encendamos las bengalas de nuestro entusiasmo; aireemos las colgaduras de nuestro espíritu; celebremos el gran banquete espiritual del más grande de los júbilos; hagamos Príncipe de la Paz al gobernante que haya realizado la grandiosa obra; encendamos el gran altar de la patria las luminarias de gala.

Tras la guerra surja la paz donde las grandes energías de España puedan manifestarse potentes y arrolladoras.

Entonces habremos realizado la gran conquista, la más grandiosa de las conquistas: la del camino libre y expedito para seguir las rutas del progreso.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

EN ARMILLA

Un hombre muere rabioso

En la noche del lunes al martes, murió en Armilla, de un ataque de hidrofobia, el vecino de aquel pueblo conocido por Pepe «el Loria».

«Parece ser que hace unos doce o quince días, Pepe fue mordido por un perro; no dando importancia a la herida que le causó la producción. Pero antesyer se sintió enfermo, y lo que en realidad era un ataque de hidrofobia, creyeron sus familiares que era debido al corazón.»

El desgraciado Pepe murió entre horribles convulsiones, y para evitarlo nada pudieron hacer los médicos que de Granada fueron llamados.

Varias personas de las que asistieron al ataque de la terrible enfermedad, resultaron con arañazos y diversas erosiones, y el sajer del mal que se trataba, el pánico cundió entre ellas.

El desgraciado Pepe contaba unos treinta años, y deja mujer y tres hijos.

Rogamos a todos nuestros corresponsales nos comuniquen las quejas que los suscriptores nos transmitan sobre el reparto de la correspondencia.

EN ISABEL LA CATÓLICA

La función a beneficio de los mutilados de la guerra

La Junta de Damas de Granada, cuyo constante anhelo es aprovechar motivos adecuados, para poner en práctica sus fines, ejercitando la inestimable obra de caridad a que constantemente se dedica, trabaja infatigablemente para que la función que organiza, tenga los atractivos suficientes, para que toda Granada se de cita el jueves en el Teatro Isabel la Católica.

Además del precioso sainete «La Revolución» de los señores Silva y San, música del maestro Chapt, que tan inimitablemente interpreta la Compañía de L. Ballester, la bellísima señorita L. de Guevara, con su delicada escuela y gusto exquisito, ejecutará al piano un selecto programa, que necesariamente ha de hacer las delicias del público.

A continuación la «Danza gitana» de nuestro paisano el ilustre compositor Angel Barrios, dirigida por el mismo, y ejecutada por nuestros más significados «cañis» será un aliciente más que añadir a tan sugestivo y bello espectáculo.

Y al final, y como broche de la fiesta, el genial Gabriel Morcillo, queriendo contribuir a tan altruista obra, ha tomado a su cargo la composición del cuadro alegórico, en el que plasmará con su arte insuperable, la heroicidad y el espíritu de sacrificio de nuestro Ejército.

Todos estos atractivos, que no habrían de ser ciertamente indispensables para que Granada, que siempre ha estado pronta a responder a los llamamientos de la caridad, acudiera al Teatro, harán esta de función un espectáculo, que quedará por mucho tiempo en la memoria y en el corazón de los granadinos, y que proporcione al mismo tiempo la cantidad necesaria para atender debidamente a los heroicos soldados que quedan imposibilitados para el trabajo a causa de las heridas y las penalidades sufridas en campaña.

Conversaciones políticas

El placer de la honradez

—Supongo que habrá usted visto la obra de Pirandello que ha estrenado con mucha satisfacción del público el gran actor Moreno en el Teatro de la Latina.

—No he visto la obra. Pirandello me ha trastornado con sus vulgaridades. He leído cuentos y novelas del famoso autor siciliano y no me resigno a soportar sus producciones teatrales. De puro original, me parece un escritor vulgar.

—Para todo hay opiniones y debe haberlas. En el contraste de los juicios se puede hallar una buena razón crítica. Pirandello es un observador de la vida y sabe desentrañar de la médula social el jugo literario de las pasiones y de los grandes conflictos psicológicos. A mí me parece un escritor verdaderamente notable. Su última producción traducida al castellano «El placer de la honradez» me es interesante y discreta. Emociona y hace pensar. Esto ya de por sí es un verdadero milagro.

—En este punto comparto el juicio de usted. El teatro parece hecho únicamente para recreo de la vista. Mucha decoración, grandes luminosidades, cuantas más mujeres y menos vestidas, mejor. Todo incita a recrear la vista con medios plausibles o reprochables, pero en teniendo presentación cualquier obra teatral pasa con aplausos. Hacer pensar, encantar con el diálogo, presentar problemas filosóficos o resolver situaciones dramáticas todo esto parece pasado de moda y no divierte. Piernas, brazos, senos al aire son los supremos atractivos de las producciones teatrales. Estamos en el finlado de la frivolidad.

—Exacto. Por esta razón recomendaba a usted que viese la última obra de Pirandello.

—No es preciso que la vea para sentir la inquietud de pensar sobre lo que es y sobre lo que no es honrado. En la vida política de España sentimos el placer de la honradez. Por lo menos se sigue con tan leal fidelidad la norma de no lucrarse con negocios que solo utilidad deben reportar a la comunidad.

Visado por la censura

—Me parece incomprensible que usted, eterno pesimista modifique tan radicalmente sus opiniones. ¿Cree usted en conciencia que los políticos poco honrados, o los monterillas de lugarejos o los caciques han desaparecido del todo? Le voy a contar para su regocijo lo que uno de los antiguos, andaluz por más señas y cacique máximo me decía con gracejo hace unas semanas. «¿Usted se cree que hay menos chanchulleros en los Ayuntamientos porque hay personas a su frente más honradas? Está equivocado. Muchos de los que en mi pueblo ocupan el cargo de concejal son tan pillos como eran los anteriores y de buena gana harían los mismos o mayores chanchulleros, pero no pueden. Y no se vaya usted a creer que no pueden porque el Gobierno se lo prohíbe, sino porque saben que en cuanto hagan lo más pequeño, nosotros los de antes, caeríamos sobre ellos y los pulverizaríamos. Son más honrados por nosotros. De este modo, los antiguos caciques tenemos una parte muy importante en la obra de moralidad.»

—El placer de la honradez, pero por el temor. Es cosa verdaderamente pirandelliana, ¿pero que más da? Lo importante es la honradez sea por placer o por necesidad.

JUAN DE ALPARACHE

GRANADINOS QUE VALEN

López Mezquita, académico

Nuestros lectores conocen—porque dimos la referencia en nuestro Servicio Telefónico y Telefónico—la sesión solemne en que la Academia de Bellas Artes de San Fernando recibió como miembro suyo, al ilustre pintor granadino José María López Mezquita.

Hoy publicamos detallada la contestación de José Francés, porque dicho discurso constituye la mejor biografía de nuestro paisano el gran artista, cuyos triunfos honran a la tierra que le vio nacer.

Comenzó su discurso el gran literato y doctísimo crítico de arte con un elocuentísimo defensa de las Academias, en las que se descubre, dice, el deseo de un dinamismo fecundo, el ansia de una coetaneidad eficaz; no son aquellas asilos gloriosos de la invalidez intelectual, no se olvidan, ciertamente, de su misión fundamental.

«Repito que su misión, eminentemente conservadora, les obliga a estar en pugna muchas veces con las audacias moceriles y las inconciencias turbulentas. Pero nada hay que exija a la Academia una parálisis emotiva, una enclausración ideológica, una tajante y abismal separación entre el dinámico agitar de la vida coetánea y las obras plásticas o literarias de otro tiempo.»

«La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando es una de las primeras que empezó a definir con hechos concretos esa orientación laudable. Atrae a su seno a los artistas, los investigadores, los críticos de plenaria actividad.»

«Muchos de ellos, jóvenes, más cerca de los cuarenta años que de los cincuenta, figuras de verdadero relieve en las artes contemporáneas y que al entrar en este docto Centro no se hallarán en una minoría reducida.»

Para contrapesar lo que su afecto por el nuevo académico pudiera desmerecer el justo elogio que su labor le inspira, José Francés echa por delante el juicio de Max Nordau en su libro «Los grandes del arte español», que ve en López Mezquita «a un descendiente auténtico y limpio de sangre, de Velázquez y Goya», de los que «la energía en la elección del asunto, la intensa vida que en sus figuras infunde, el don de individualizar y lo irrefragable de su técnica formal, que nunca se contenta con una ligera aproximación.»

En una rápida enumeración de la labor de López Mezquita, señala tres épocas perfectamente definidas, 1900-1910, 1910-1920 y 1920 al momento actual, cuya síntesis admirable es esta figura femenina que el artista ha donado a la Academia, y última obra creada por su inteligencia y por sus certeras visiones y mano.

José María López Mezquita nace en Granada en 1883, y en 1894, cuando tiene poco más de diez años, sorprenden sus aptitudes pictóricas. Primero La Rocha, en la ciudad natal, luego Cecilio Pla, en Madrid, canchano y orientan esas aptitudes excepcionales, no destinadas a malograrse como las de tantos casos de semejanza precocidad y diferente resultado.

A los diez y ocho años—el hecho no tenía antecedentes ni ha vuelto a repetirse—, en la Nacional de 1901 obtiene la medalla de oro con su «Cuerda de presos».

En 1904 presenta el retrato de su madre, que aquel mismo año fue una de las notas salientes en la Internacional de Munich, no obstante haber pasado inadvertido en Madrid.

En 1906 presenta nuevos cuadros, y entre ellos «Mis amigos» que ha recorrido triunfalmente Europa y América.

«De la misma época que «Mis amigos» son «La juega» y «De sobremesa», que se

ANUNCIO

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas

UNA DIGESTIÓN FÁCIL

La Magnesia Bisurada

asegura una digestión normal, pues impide el exceso de acidez del jugo gástrico. Este exceso es casi siempre la causa de los males digestivos, tales como ardores, acedías, flatulencias, indigestión, vómitos, etc., etc., y media cucharadita, de las de café, de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas lo neutralizará rápidamente y sin dolor. La Magnesia Bisurada hace desaparecer toda irritación del aparato digestivo y asegura una digestión sana y normal. De venta en todas las farmacias.

de un nutrido grupo rebelde, con el que entabló combate, que se prolongó varias horas.

El enemigo se vió obligado a replegarse, después de sufrir duro castigo, al que cooperaron varias escuadrillas de aviación francesa, que poco antes habían bombardeado unos poblados próximos, donde parece hallarse reclutando gente el hermano de Abd-el-Krim.

En este encuentro, las tropas francesas tuvieron veinte muertos y otros tantos heridos, la mayor parte indígenas. Los rebeldes intentan asaltar el puesto de Yebel Uled.

Fez 20.—En el puesto de Yebel Uled, se ha registrado una intención de los rebeldes, que trataron de caer sobre su guarnición por sorpresa, no habiendo logrado sus deseos.

En cambio, al retirarse, hubieron de abandonar varios muertos y heridos.

Los rebeldes trataron de asaltar el puesto, utilizando las granadas de mano. Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA Cambios del 19 de Octubre de 1925

Table with exchange rates for various currencies and goods like flour, oil, and sugar.

Regiones

Andalucía Oriental

Tormentas en varios pueblos. Almería 20.—Comunican de Jergal, que en el término municipal de aquella villa descargó una tormenta, que causó grandes daños, inundándose gran parte del pueblo.

También en otros puntos de la provincia descargaron tormentas. Coincidiendo con la tormenta y sin duda a causa de una chispa eléctrica, se produjo un fuego que incendió a varias casas.

En el pueblo de Taberna también descargó una tormenta. Durante ésta, trabajaban en la rambla llamada de Oscallar, cuatro obreros en el alumbramiento de aguas de un pozo.

Para resguardarse de la lluvia se refugiaron dentro de un pozo, sin cuidarse de cubrir éste, e inopinadamente vino un aluvión de agua, que inundó el pozo.

De los cuatro, dos se salvaron y perecieron ahogados los restantes.

Andalucía Occidental

Dois niñas desaparecidas. Sanlúcar 20.—De la barriada de Bonanza, ha desaparecido misteriosamente la niña de cinco años, Teresa Morón Frutos, hija del carabinero Juan Morón.

Acerca del suceso, se hacen fantásticas consideraciones, pues coincide con que en días anteriores desapareció también otra niña de unos diez años, llamada Regla Asquerino, hija del secretario del Ayuntamiento de Sanlúcar.

Se ignora si Teresita ha sido víctima de un rapto, o ha caído al mar, pereciendo ahogada.

El juez de instrucción señor Run Delgado, y el teniente de la Benemerita señor Márquez, trabajan para lograr la pista de las niñas desaparecidas.

El vecindario está consternado ante estos misteriosos sucesos. Un somatenista herido al tratar de poner paz

Sevilla 20.—El somatenista Juan Pérez, intentó mediar en la reyerta que en la Alameda de Hércules sostenían tres ladrones, siendo agredido y resultando herido en el pecho y la cabeza.

Suicidio de una enferma. Sevilla 20.—En el pueblo de Paradas, la vecina Luigarda Rodríguez, puso fin a su vida, arrojándose al pozo de su vivienda.

Atribúyese el suicidio a una enfermedad que le producía agudos dolores. Valencia

Muerte violenta de un ciclista por un automóvil. Alicante 20.—En el sitio de la carretera denominado «El Pichón», un automóvil que marchaba a velocidad excesiva, atropelló al obrero José Durán, que paseaba en bicicleta.

José llevó tan fortísimo golpe en la cabeza, que le produjo la fractura del cráneo. Fue llevado al Hospital, en donde falleció a poco de ser encamado. Murcia

Detención de una persona acaudalada. Cartagena 20.—Llegaron de Madrid unos agentes con una misión reservada de la Dirección de Seguridad.

PRIMER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA DOÑA GLOTILDE AGUILERA GARRIDO Viuda de Rodríguez Lecea. Que falleció cristianamente en Granada el 22 de Octubre de 1924.

Extranjero Persia De París a Teheran, por el aire. Teherán 20.—El piloto Nogués aterrizó en esta población, a la una y cuarenta de la tarde, realizando la última etapa de su viaje, o sea la de Bagdad-Teheran, en cinco horas.

Inglaterra Los dramas de la aviación. Londres 20.—Un aeroplano del servicio de París-Londres, que debía aterrizar en el campo de Wadhurst, a causa de la niebla lo hizo próximo a Tunbridge Wells, destrozándose contra el suelo.

Norteamérica Marineros desaparecidos. Maiport (Florida) 20.—Un violento incendio se declaró en el paquebot «Comanche» que hubo de ser abandonado.

El Gran Hotel Palace de Almuñécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

Crónica de sociedad Mañana jueves, a las diez de la mañana, y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará la boda de la bellísima señorita Asunción Echevarría Jiménez con el teniente del Regimiento de Córdoba don José de Alarcón y de la Lastra.

Una familia intoxicada. Anoche próximamente a las 11, ingresaron en la Casa de Socorro, el zapatero José Legaza Berrio, de 35 años, y sus hijos María y José Legaza Ramos, de 10 y 8 años, respectivamente, sufriendo agudísimos dolores, producidos por haber comido momentos antes, queso en malas condiciones.

En ISABEL LA CATÓLICA D. Quintín el Amargao. La reposición del celebrado sainete de Arnichés y Guerrero llevó anoche a numeroso público al coliseo de los Campos, gozando con los primeros de la obra, y con los de la interpretación.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Audiencia pública! REVISITA DE TRIBUNALES Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Academia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro Santa Teresa, 1. - Granada Preparatoria para ingreso en Correos, Telégrafos, Academias Militares, Carreras especiales y Curso de 2.ª Enseñanza PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DE ACREDITADA COMPETENCIA

Casos y cosas

Un revólver que no parecía Manuel Martínez Porcel, de 38 años, guarda jurado del Pago de Montes, fué detenido ayer a requerimientos de Rosa Ortega Remacho, de 29 años, domiciliada en la calle Garrido, 24, por manifestar la requirente que el guarda había amenazado con un revólver a su esposo Antonio Fernández Fernández, de 35 años.

Mamporros a granal Los betuneros Juan Blasco Porras (a) «Afeitao», de 20 años, con domicilio en Gumiel, 5, y José López Garrido, de 21 años, habitante en la calle de San Miguel Baja, 6, riñeron ayer en la calle del Millagro, y por milagro se dejaron las cabezas en su sitio, pues se atizaron «manguzas» y «salafillas» hasta producirse lesiones leves en la «chola», de las que fueron curados en el Hospital.

Aterrizaje violento Montado en un borrico, poco mayor que los que venden por las vías públicas a 0'30, marchaba tan ufano el joven de 13 años José Ferrer Vela, con domicilio en el callejón de Poco Trigo, 4, cuando el paciente asno hizo un extraño, obligando al jinete a planear y aterrizar violentamente, produciéndose una herida confusa en la pierna «zocata», de la que fué curado en el Hospital.

Un atropello José Jiménez Paso, de 44 años, denunció ayer en la Comisaría que el carro núm. 3 de la matrícula de Monachil, propiedad de José María (a) «Patás de Paño», le había atropellado una cabra, matándola. Valora al animal en 200 pesetas.

Reclamado Por estar reclamado por el juez municipal del Campillo, fué detenido ayer Amador Oñeiva Villar, de 23 años, sin domicilio conocido.

Estafeta de la provincia La Guardia civil de Pitres, ha detenido a Antonio Martín Rodríguez, autor del hurto de habichuelas en la propiedad de la vecina de Mecina Fondales, Ana Orzaez Martín.

La de Orjiva, a Antonio Márquez Moral, que hurtó 315 panochas de maíz en la propiedad de Jerónimo Vilchez Díaz.

La de Cacin, al vecino de Alhama, Ventura Ordoñez Jiménez, por hurto de esparto en el cortijo «Las Presas», propiedad de don Pedro Moreno Alférez.

La de Alfacar, a Antonio Martín Chinchilla, que maltrató de obra, con un paio, a su convecino Antonio López Moreno.

Unión Mercantil Se convoca a los señores socios de la «Unión Mercantil» para celebrar junta general reglamentaria el próximo viernes 23, a las diez de la noche, la que se celebrará en primera cita.

En caso de no asistir suficiente número de socios, se celebrará el día siguiente, sábado, a la misma hora.

Audiencia pública! REVISITA DE TRIBUNALES Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril, Causa 144 de 924, sobre hurto. Ponente, señor Solier; abogado, señor García; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Campillo.—Causa 279 de 924, sobre hurto. Ponente, señor González; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja. Causa 13 de 925, sobre robo. Ponente, señor Luque; abogados, señores Díaz Piá y Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Salvador.—Causa 29 de 925, sobre lesiones. Ponente, señor González; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Se han concedido 90 días de licencia por enfermedad al Juez Municipal de Alquife, don José Gómez Ruiz.

Ha comenzado a hacer uso de 15 días de licencia, el Juez de primera instancia de Torrox, don Manuel Docayo Núñez.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Señalamos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Eduardo Murcia con don José Vila, sobre nulidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Teatro

Esta noche se reprisará la primorosa zarzuela de nuestro paisano Paco Alonso, «La Bejarana», obra en la que ha tenido uno de sus mayores éxitos la compañía Ballester.

Programa para hoy. Sinfonía por el quinteto Olympia. Estreno de la extraordinaria producción en dos jornadas, titulada «Todo un hombre», asunto de gran emoción, interpretado por el simpático actor Richard Barthelme.

Programa para hoy. Segunda jornada de la gran producción «Las dos gólias».

Se vende un piano vertical marca «Boisselot fils y Cie.», en buen uso. Para tratar, San José Baja, número 35, Granada.

TRASLADO de la Casa Litográfica S. Berdonés a la calle Cruz, 42. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela, que quedan instalados sus talleres en su nuevo local, donde el público encontrará toda clase de trabajos que se relacionan con la Litografía.

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal. Horas de consulta de 9 a 12 y de 3 a 5, excepto los días festivos. Hay ascensor.

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COQUEZONES, se curan en el agua y se bañan con una sola fricción de AGAROL.

MUEBLES MARTINEZ HERRERA de estilo español, de estilos modernos, de fantasía, de madera curvada.

MUEBLES CAMAS DE HAYA Objetos propios para regalos. Lámparas. Tapicerías. Cortinajes. PRECIOS ECONÓMICOS. 41, Zacatín, 43.

Se vende un magnífico lote de cuatro casas, juntas o separadas, situadas en la plaza de la Victoria, teniendo cada una terrenos apropiados para jardín, abundante agua y magníficas vistas.

Para tratarlo en la calle Enríquez Lozano núm. 5. Hora de las cinco a las seis.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strand» de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Agua y Baño de Zújar Granada Reuma, Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones de Hígado e intestinales

TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE Desde la Estación de Zújar-Frétla a los Baños, hay servicio de Omnibus-Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que reside en el Baño de Realización HA TERMINADO LA HECHA POR LOS GRANDES ALMACENES SOLER

Desde el 15 de Octubre quedarán expuestos en los interiores de esta Gran Casa los ÚLTIMOS MODELOS de Dormitorios - Comedores - Gabinetes y Salones - Muebles de gran lujo - Muebles muy económicos - Muebles de estilo - Muebles de arte

Ver nuestros precios - Reyes Católicos (frente a Gran Vía - Granada) Viaje a América del Zeppelin "R 3"

80 horas de viaje sin interrupción y bajo difíciles condiciones atmosféricas es la prueba más elocuente de la excelencia de los Aceites Lubrificantes Super Oil Shell

elegidos para este arriesgado viaje. Los Aceites «Super Oil Shell», en diferentes clases, según su conveniencia para cada motor de automóvil, han sido puestos a la venta al público en los principales garajes y casas proveedoras de toda España. Exijan los precios originales.

Sociedad Petrolífera Española



LECHE CONDENSADA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana, 41, Barcelona DR. CIFUENTES Consulta general de Medicina AGUILA, 13 De 12 a 2 y de 7 a 10

Habilitación de Clases Pasivas Gestión rápida de expedientes de concepción y traslado de pensiones Los pagos se abren el 28 de cada mes. Cuentas corrientes con los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.

JOSE QUINTANA PLAZA DEL CARMEN, Casa fundada en 1900

AEG Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12 Aspiradores de polvo «Vampiro» Estufas : Planchas : Cazos Aparatos de masaje : Lámparas

De la Provincia

En Izalzo. A beneficio del mutilado de Africa

Calantemente cedido por su propietario, don José Ferrón Salas, se ha celebrado el día 18 del presente mes una función cinematográfica en el Salón Novedades, a beneficio del mutilado de Africa, que como era de esperar, su resultado ha sido muy satisfactorio para la comisión organizadora.

La Hermandad «Hijas de María», integrada por la casi totalidad de las muchachas de Izalzo, con el concurso y dirección de las señoras Profesoras de instrucción primaria, ha sido la encargada de la distribución y venta de entradas, y no hay que decir que con tan valioso elemento, en muy poco tiempo quedaron éstas agotadas totalmente.

El Marqués de Casablanca ha cedido gratuitamente el fluido necesario para el Cine, y la banda de música que tan acertadamente dirige don Sebastián Delgado, ha contribuido con su presencia al esplendor del festejo, sin interés de ninguna clase.

Con elementos así, siempre se triunfa, y este de ahora estaba descontado.

Enhorabuena a la comisión organizadora y un aplauso muy sincero a cuantas personas han contribuido al éxito de una fiesta tan benéfica como patriótica.

El CORRESPONSAL

19-10-1925.

Fiesta patriótica en Huéstor Tajar

En este honrado pueblo, y por voluntad propia de varias señoras y señoritas, se improvisó una solemne fiesta de carácter humanitario y patriótico, para rendir un tributo más de admiración y cariño hacia el Ejército, y muy principalmente a quien, procedente de la campaña y en cumplimiento de su sagrado deber, ha pasado por las naturales vicisitudes y recibido heridas en el campo de operaciones.

Intervinieron en tan admirable fiesta, con su apoyo moral, el Delegado Gubernativo de este Partido y las autoridades locales, dándole gran atractivo una comisión de respetables señores, integrada por doña María Zamora, esposa del Alcalde, cuya presidencia ostentaba; la señorita doña Sofía Piriz Diego, Maestra Nacional, y doña Julia

Quirós García, a quienes acompañaban las señoritas González, hijas del Secretario de este Ayuntamiento y la esposa del Maestro Nacional, don José Casares.

También cooperaron a realizar el acto, las señoritas Matilde Guarnido Santiago, Dolores Sánchez Quirós, María Gámez Gámez y otras muchas, también simpáticas y nobles, cuyos nombres harían interminables estas líneas y a cuyas gestiones y trabajos se debe la postulación importantísima, que recaudó una gran cantidad, que será entregada en la presidencia de la Cruz Roja de esta provincia, para los hospitalizados.

A la fiesta asistió la Banda Municipal, que ejecutó las mejores obras de su repertorio, entre ellas, el «Homenaje a Chapí» y «Los Gavilanes». Dicha Banda ha amenizado casi todas las fiestas que en honor de su respectivo Patrón hacen los cristianos pueblos de esta provincia.

Terminada la postulación, y como reconocimiento por el trabajo prestado por tan simpáticas señoritas, se les dió un baile. Después de dichos actos, el Párroco propio hizo una referencia de los servicios prestados por el Ejército en Africa, terminando con patrióticas vivas y un sentido homenaje a la memoria de los muertos en campaña. Enhorabuena a todos por el amor que han demostrado a la Patria y a las glorias de su valiente Ejército.

R. D.

Huéstor Tajar, Octubre, 1925.

Fiestas en Chimeneas

Durante los días 27 y 28 del actual, se celebrarán en este pueblo solemnes fiestas en honor del Santo Patrón San Judas Tadeo, con arreglo al siguiente programa:

Día 27.—A las siete de la mañana, repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales; a las cuatro de la tarde, música en la plaza pública; a las ocho de la noche, procesión del Santo Rosario, que recorrerá las principales calles de la localidad, acompañado de la Banda de música de Dúrcal; a las diez de la noche, magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico granadino don Enrique Gijón; velada eléctrica en la Plaza del Coronel don Federico Martínez de Villa, y bailes públicos amenizados por la banda de música.

Día 28.—A las siete de la mañana, gran diana por la banda de música, que reco-

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 667 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: Hora, Presión a 5', Viento (Dirección, mps), Temperatura (máxima, mínima), Humedad, Estado del cielo, Niebla en horas.

Temperatura máxima 25.0 Idem mínima 9.7

Tiempo probable para hoy

(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL) Buen tiempo.

rrerá las principales calles de la población, y disparo de multitud de cohetes y palmas reales; a las diez, solemne función religiosa en honor del Santo Patrón de este pueblo, estando encargado del peneiro del Santo, el elocuente orador sagrado, don Antonio Corvetto Bustamante; a las doce, inauguración de la nueva plaza denominada del Coronel don Federico Martínez de Villa, con descubrimiento y bendición de la lápida que lleva este nombre; a continuación, inauguración y bendición del lavadero público construido por el Ayuntamiento, con asistencia de la banda de música; a las tres de la tarde, carrera de cintas, donadas por distinguidas señoritas de la localidad; a las cuatro, cucañas y fantoches, con premios en metálico; a las siete, solemne procesión religiosa de las milagrosas imágenes San Judas Tadeo y la Santísima Virgen del Rosario; iluminaciones eléctricas en las calles de la población.

La Hermandad constituida al efecto, se propone que las fiestas revistan la mayor solemnidad, no regateando ninguna clase de medios y sacrificios para conseguir su objeto.

La publicidad es tan necesaria para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite en los engranajes de una máquina.

Revista de mercados

Matadero público

Estado de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 15, a 3'85 pesetas kilo; vacas 3, a 3'75; borregos 54, a 3'70; chotos 20, a 3'40; cabras 18, a 2'80; toros 1, a 3'85; bueyes 1, a 3'70.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; idem 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'10; idem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los generos.

Trigos. Convencido el Gobierno de que los agricultores no conocen la existencia de los préstamos sobre trigo, ha prorrogado el Real decreto que lo creó, que estará en vigor durante todo el mes actual. Asimismo ha ordenado que por la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola se haga una intensa propaganda por las provincias trigueras, a fin de que llegue a conocimiento de todos este medio de poder disponer de numerario sin necesidad de malvender el trigo en estos momentos.

El préstamo se hace por el 10 por 100 del valor de la cosecha, por espacio de tres meses, prorrogables por otros tres. El interés es de 5 por 100 anual, y basta constituir en depósito el trigo, en poder del mismo prestatario, presentando la garantía

de dos vecinos solventes y el informe favorable del alcalde, juez municipal y cura párroco.

La Comisión ejecutiva, encargada de conceder estos préstamos, despacha las peticiones que se reciben en el improrrogable plazo de cinco días hábiles. Hasta la fecha van concedidos varios millones de pesetas.

A los Sindicatos Agrícolas y a los Pósitos se les conceden todavía mayores facilidades. En cuanto al negocio hay muchos deseos de vender y también algunos de comprar, por lo que adquirirla sin duda actividad si pudiera tener la elasticidad necesaria impedida por la falta de vagones que se nota cada vez con más intensidad, siendo varios los asuntos que a causa de ello no han podido terminarse por exigir el comprador la pronta entrega.

En el mercado de Valladolid se opera al detalle al precio de tasa; por partidas, apenas se hace nada.

Los mercados de Segovia, Trigueros, La Parrilla, Villamañán, Lerma, Medina del Campo, Mucientes y Ciudad Rodrigo cotizan los 43'24 kilos, a 20'34 pesetas; Arévalo, Villarcayo, Tejares y Cantalejo, a 20'35; Medina del Campo y el Barco, a 20'50; Pampliega y Sepúlveda, a 20; Santa María del Páramo, a 19'25.

El mercado de Sevilla no presenta variación. En Valencia se ofrecen los 100 kilos sobre vagón procedencia: cañadil Mancha, a 50'50 pesetas, sin envase; Geja, a 49'50; hembrillas Daroca, a 48'50; Salamanca y cañadil Peñaranda, a 49'50, con envase; extremeño, a 51; rubión gomocello, a 50'50; dero Andalucía, a 50; trigo de huerta, a 49.

Barcelona cotiza los 100 kilos: cañadil Castilla, de 48 a 48'50 pesetas; Mancha, jeja, a 48; idem cañadil, a 48; Aragón, de 50 a 52; Navarra, de 48 a 49; Urgel, de 50 a 51; Lérida, a 50'50. Promedio de precio del trigo de Castilla, a 48'25.

Los mercados franceses dan nuevamente muestras de firmeza porque la oferta vuelve a ser reducida por encontrarse la mayoría de los agricultores dedicados a las faenas del campo; los precios se mantienen al mismo nivel de la semana anterior.

El negocio internacional, débil en la semana anterior, ha vuelto también a afirmarse, a lo que contribuye que las ofertas de Rusia han cesado casi por completo, que las de Alemania son menos numerosas, que las noticias de la cosecha de India son poco satisfactorias y que los diversos países europeos, principalmente Inglaterra, han adquirido muchos trigos canadienses.

Madriñas de guerra

Las solicitan por nuestro conducto: José Abós Pelegrin, Manuel Agustí Roca y Pedro Vieens, sargentos del Batallón Expedicionario de Navarra, núm. 25, Tetuán.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron 479 390 raciones.

En el Asilo Nocturno, pernoctaron 11 indigentes. Sociedad de cocineros y camareros.—Se ruega a todos los socios y no socios asistan a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar esta noche a las doce en punto, en el domicilio social, Aire 6. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

Sección religiosa

Miércoles 21 de Octubre de 1925.

Oración, a las 6.—Animas, a las 8.—Alba a las 4.

San Hilarión, abad; Santa Ursula y 11 vírgenes mártires.

En la Catedral, misas solemnes desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la solemne cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce.

En los domingos también de una. En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diciembre está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (calle del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde. En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Apartado de Correos, número 9

Tipografía NOTICIERO GRANADINO Manuel Pardo, 2

“CERVEZA MAHOU” la mejor

Sólo se expende en Granada en

CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

El popular Taller Hispano Ciclista. Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas. FIDELIA LABOR. Vanias a 18 meses de crédito y al contado. San Juan de Dios, 62.

Amigo DÉBIL. Elixir CALLOL. Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE. Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Comprélo hoy mismo. SOLO VALE 5 PTAS.

Sociedad Anónima Carrillo. Fábricas de exportaciones, abastos y productos químicos. EN ATARFE. Abastos y primeras materias. Unico almacén en Granada, calle a. Grecia, número 10. Círculo Real Anón. 16.—GRANADA.

Lanas de vellón blanca para colchones y lavadas, se vende en la calle Almirantes, núm. 28. EN ALMORCABAL. En el paseo del Alhillo, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable. Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Interesa. Toda señora aficionada a confeccionar sus vestidos debe adquirir un maniquí, lo que le dará gran facilidad y un éxito seguro en la confección de los mismos. Tenemos maniqués para señoras.—Calle de 11, entrada por Reyes Católicos. El comerciante que no hace publicidad abandona voluntariamente la venta a los competidores que la hacen.

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIÉNICA» (Agua vegetal de Arroyo). Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata. Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.—Ojo con las imitaciones.

LA PRENSA Agencia de Anuncios DE Rafael Barrios. Carmen, 18. - Teléfono 123. - Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Opositores a Escuelas. Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croquis, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

LEA Y ANUNCIESE EN NOTICIERO GRANADINO: El diario de Granada de mayor circulación.

SE VENDE un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatín y Boabdil 1

Folleto del NOTICIERO GRANADINO (136) MANUEL FERNÁNDEZ Y GONZALEZ

Los Siete Infantes de Lara NOVELA HISTÓRICA TRADICIONAL

Este no le reconocí a primera vista; el nuevo y rico traje de caballero que llevaba el joven le había transformado, parecía más hermoso y más gallardo, y sólo en su mirada se comprendía lo feroz de su carácter. Ruy Velázquez le introdujo en su recámara; se encerró con él y le dijo: —En verdad, en verdad, amigo mío, que os pintan a las mil maravillas las nobles galas que vestís, y a legua se conoce que venís de raza de caballero: decidme en confianza, ¿sabéis de vuestro origen? —Ignoro por qué me hacéis esa pregunta, pero os diré que no.

—Si hasta ahora no he hecho servicios a mi patria, yo se los haré tales, que no tenga el conde Garci-Fernández motivos para arrepentirse de haberme ennoblecido. —Espero que empezareis por servirme a mí, dijo Ruy Velázquez con la autoridad de aquel que habla con un esclavo que ha comprado; del mismo modo que os he dado esa cédula, en la que fijáis de una manera tan ansiosa la vista (en efecto, Gonzalo deyoraba el contenido de un ancho pergamino del que pendía un sello de plomo, que le había entregado Ruy Velázquez), os la puedo quitar. —Justo es que os sirva, señor, puesto que me pagáis a buen precio mis servicios; pero tened en cuenta que sólo estoy obligado a servirlos durante un año, transcurrido el cual, estaré libre de mi empeño. —Os juro que quedaréis libre antes, mucho antes: ahora bien, y puesto que se os ha hecho noble y señor, y que por consecuencia se os hará caballero, esisís en el caso de sostener con honra vuestro blasón y vuestra bandera: ¿qué medios tenéis para ello? —Ya habéis dicho que soy valiente. —No basta eso; es necesario también

ser diestro: bien comprendo que sabréis lanzar oportunamente un halcón y cortar la carrera con una saeta a una pieza mayor, ¿pero sabéis del mismo modo romper un lanzado y sosteneros en los arzones? —¿Sé cabalar, y aunque nunca he justado, tengo puños de hierro, y estoy seguro de que en poco tiempo... —Bien, desde hoy justaréis todos los días dos horas con uno de mis escuderos que es diestro y valiente, y en pocos días os adiestrará en el uso de la lanza, del escudo y del hacha de armas. —¿Y para qué esa precipitación? —Un noble siempre debe estar dispuesto: según me ha ofrecido el conde soberano, él mismo os armará mañana caballero; las honras que tan sin motivo se os han concedido, las riquezas que acompañan a esas honras, vuestra gallardía y vuestra natural alíve, encontrarán sin duda envidiosos en una corte guerrera de suyo, en donde una prueba de armas es un juego, y podría suceder que alguien os insultase... Palidicó Gonzalo al solo anuncio de un insulto. —¿Quiénes se atreviese a insultarme no haría más que una vez, exclamó

—Sin embargo, os veríais obligado a castigar ese insulto como un caballero, esto es, espada contra espada o lanza contra lanza. Creedme, señor Gonzalo de Piedrahíta (que así os debéis llamar desde ahora), es prudente, necesario, que cuanto antes os pongáis en estado de sostener dignamente vuestro nombre. Quedaos por el momento, mientras se os prepara una posada digna, como huésped en mi casa; nada tengo que decir; sois libre en ella como lo seríais en la vuestra; si queréis sentaros a mi mesa, sentaos; si queréis vivir independiente, vivid: desde ahora os servirán dos de mis escuderos, y puesto que sabéis cabalar y que como joven queréis lucir vuestras galas y vuestra gallardía, siempre encontraréis un caballo en mis cuadras a vuestra disposición; gastad, enamorado, galantead, procurad dar lucimiento a las ricas rentas de Piedrahíta; hacedos reparable en la corte, que se hable de vos; sobre todo, procurad que los hombres os respeten; seguid mis consejos y os juro que habéis hecho suerte. —V decidme, señor, ¿cuándo irá a desencantar vuestro palacio de Salas de Lara? —¿Mi palacio de Salas de Lara!—dijo—. ¡Ah! ¡Es verdad! ¡Me había olvidado del encanto del palacio! Ello, en fin, poco me importa por ahora... es un caserón deshabitado, donde hace muchos años que no entro y que he abandonado enteramente a las lechuzas, a los murciélagos y a los duendes... dejemos, pues, a los duendes en quietud y pacífica posesión... por ahora no me incomodan demasiado; el día en que sea necesario, yo enviaré a mi palacio algunas cruces y ahuyentaré a los fantasmas. Entretanto, Gonzalo, obrad en mi casa como obraríais en la vuestra; y os dejo: me llaman mis obligaciones al lado del conde; preparaos, porque esta noche debéis veiar vuestras armas y mañana seréis armado caballero.

Ruy Velázquez llamó a uno de sus altos servidores y le encargó que llevase al joven a la habitación que se le tenía destinada: la casa que ocupaba entonces Ruy Velázquez, era la casa de doña Lambra, que describimos al principio de nuestra historia, y la habitación destinada a Gonzalo, la misma en que vimos reunidos a doña Lambra, a Blanca, a Ruy Velázquez, a Gonzalo González